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Aos quatorze dias do mês de abril de dois mil e vinte e um, às oito horas e 30 minutos, 1 

reuniram-se por meio de videoconferência os membros da Câmara Consultiva Regional 2 

do Submédio São Francisco para a segunda Reunião Ordinária do referido ano. 3 

Participaram da reunião os seguintes membros/instituições titulares da CCRSMSF: 4 

Sr. João Raphael Silva de Queiroz – Companhia Pernambucana de 5 

Saneamento/COMPESA, Sr. Johann Gnadlinger – Instituto Regional da Pequena 6 

Agropecuária Apropriada/IRPAA, Sr. Francisco Ivan de Aquino – Sindicato dos 7 

Trabalhadores em Água, Esgoto e Meio Ambiente da Bahia/SINDAE, Sr. Almacks Luiz 8 

Silva – Consórcio de Desenvolvimento Sustentável da Diamantina, Sr. Julianeli Tolentino 9 

de Lima – Universidade Federal do Vale do São Francisco/UNIVASF, Sra. Cicera Leal 10 

Cabral – Pankará, Sr. João Pedro da Silva Neto – Prefeitura Municipal de Juazeiro/BA, 11 

Sra. Larissa Cayres de Souza (suplente no exercício da titularidade) – Secretaria de Meio 12 

Ambiente do Estado da Bahia/SEMA BA, Sr. Douglas Falcão Wanderley – CHESF, Sra. 13 

Suzana Maria Gico Lima Montenegro – Agência Pernambucana de Águas e 14 

Clima/APAC; Sra. Cicera Leal Cabral – Pankara, Sr. Teófilo Joaquim de Santana Neto – 15 

CBH Lago de Sobradinho, e Sr. Manoel Ailton Rodrigues de Carvalho – CBH Salitre. 16 

Participaram da reunião os seguintes membros/instituições suplentes da 17 

CCRSMSF: Sr. Rafael Araújo de Souza Coelho – Federação das Indústrias do Estado de 18 

Pernambuco – FIEPE, Sr. Cláudio Ademar da Silva – Cooperativa dos Produtores 19 

Agropecuários do Projeto Glória Ltda. - COOPAG, Sr. Carlos Vanderlei Leite Pinheiro 20 

(suplente), Sr. Giovanne Henrique Sátiro Xenofonte – Centro de Assessoria e Apoio aos 21 

Trabalhadores e Instituições Não Governamentais Alternativas/CAATINGA, Sr. 22 

Aberlado Antônio de Assunção Montenegro – Universidade Federal Rural de 23 

Pernambuco/UFRPE, Sr. Manoel Silvestre de Araújo – Prefeitura Municipal de Terra 24 

Nova/PE. Participaram da reunião os seguintes representantes da Agência Peixe 25 

Vivo: Sr. Thiago Batista Campos – Gerente de Projetos, Sr. Mateus Carvalho – 26 

Coordenador de Sistemas, e Sr. Mauricio Vitor Souza Oliveira – Auxiliar Administrativo. 27 

Após verificação do quórum, o Sr. Julianeli Tolentino, Coordenador da CCR Submédio, 28 

abre a reunião com os informes e apresenta, de forma resumida, o balanço da execução 29 

do Contrato de Gestão no exercício 2020, que foi aprovado pela Diretoria do CBHSF. 30 

Dando prosseguimento aos informes, o Sr. Mauricio Oliveira comunica que o Processo 31 

Eleitoral do CBHSF 2021-2025 está com inscrições abertas. Na ocasião, ele explica como 32 

está sendo feita a divulgação e mobilização social, apresenta o cronograma das próximas 33 

etapas e divulga os links de inscrição para os membros interessados em participar e se 34 

coloca à disposição para auxiliar no que for necessário. O Sr. Julianeli Tolentino ressalta 35 

a importância de que os membros atuais renovem as inscrições. O Sr. Johann Gnadlinger 36 

fala do desafio da divulgação do Processo Eleitoral, especialmente no relacionado ao 37 

segmento ONG, que só tem uma vaga para o estado da Bahia. O Sr. Cláudio Ademar 38 

informa que está mobilizando o segmento de usuários da sua região e cobra uma maior 39 

agilidade na resposta dos e-mails por parte da Comissão Eleitoral. A Sra. (APAC) 40 

pergunta como pode auxiliar na divulgação e o Sr. Mauricio Oliveira explica que os 41 
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membros podem estar divulgando para suas redes de contatos. A Sra. Cícera Cabral fala 42 

da importância do Processo Eleitoral ser realizado de forma presencial, em especial para 43 

os povos indígenas, e questiona sobre a possibilidade de renovação do mandato por mais 44 

um ano. Em resposta, o Sr. Julianeli Tolentino explica que a prorrogação não depende do 45 

CBHSF, mas de instâncias superiores, e acredita que é improvável que isso aconteça. Na 46 

sequência, segue-se para a aprovação da ata da Reunião Ordinária realizada em 12 de 47 

abril de 2021, a qual é aprovada por unanimidade. Com a palavra, o Sr. Thiago Campos 48 

apresenta o status dos Projetos realizados no Submédio São Francisco. Projetos de 49 

Requalificação Ambiental: todos os projetos estão atrasados devido à rescisão unilateral 50 

com a empresa contratada anteriormente, além do cenário de pandemia. Uma nova 51 

empresa foi contratada e já iniciou os trabalhos. Planos Municipais de Saneamento 52 

Básico: os contratos 037 e 040/2020 estão com aproximadamente 15% de execução e os 53 

lotes anteriores estão em fase avançada. A pandemia também atrasou a execução. 54 

Projetos com foco na Sustentabilidade Hídrica do Semiárido: estão acontecendo 55 

dentro do prazo. Projetos de infraestrutura de saneamento básico: possui previsão de 56 

início da elaboração para 2022. Projetos especiais: um deles possui foco na disseminação 57 

de tecnologia hídrica para o Desenvolvimento do Semiárido pernambucano na BHSF e 58 

está em processo de formatação conceitual; o outro possui foco no cadastramento de 59 

barragens e empreendedores, avaliação do potencial agrícola nas bacias dos rios Pajeú e 60 

Terra Nova (PE) e sua continuidade requer alteração da proposta orçamentária e inclusão 61 

no Plano de Investimentos de 2021. O Sr. Almacks Luiz solicita que na “oxigenação” do 62 

orçamento do CBHSF seja incluída a implantação do Sistema de Tratamento de Água na 63 

Comunidade da Caatinga do Moura, distrito de Jacobina/BA, justificando que a região já 64 

possui todo o diagnóstico necessário – que foi inclusive financiado pelo CBHSF. O Sr. 65 

João Pedro aproveita a oportunidade para falar do status do Projeto Urucuia, do qual ele 66 

participa do GT, explicando que o plano de trabalho foi aprovado recentemente. Ele 67 

também chama a atenção para o escopo do Edital de Chamamento para Projetos de 68 

Esgotamento Sanitário, explicando que os municípios fora da calha deveriam ser 69 

abrangidos pela iniciativa. O Sr. Abelardo Montenegro ressalta a importância de se 70 

manter o cronograma do primeiro Projeto Especial mencionado. Em seguida, o Sr. 71 

Manoel Ailton chama a atenção para o avanço da supressão vegetal dentro da BHSF e da 72 

falta de engajamento do poder público e da sociedade, apontando os problemas 73 

acarretados pelas usinas eólicas. O Sr. Cláudio Ademar explica que os contratos 74 

apresentados pelas empresas de energia eólica são cheios de armadilhas e requerem um 75 

olhar jurídico, mas que muitos proprietários de terras acabam aceitando sem pensar. Na 76 

sequência, o Sr. Thiago Campos explica que a ideia é manter os cronogramas, mas que a 77 

existe uma dificuldade pela falta de pessoal, o que deverá melhorar no segundo semestre 78 

deste ano. Sobre a proposta do Sr. Almacks Luiz, ele ressalta que a proposta do PAP 79 

abrange investimentos em saneamento, mas que cabe à CCR indicar as regiões a serem 80 

contempladas. Dando prosseguimento à pauta, o Sr. Thiago Campos apresenta as minutas 81 

de Deliberações Normativas que serão apresentadas na próxima Reunião Plenária, uma 82 
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sobre a alteração do Plano de Aplicação Plurianual 2021-2025, outra que prova o 83 

Relatório Anual de Atividades do Comitê da Bacia Hidrográfica do Rio São Francisco – 84 

exercício 2020 e a última que renova a indicação da Agência de Bacia Hidrográfica Peixe 85 

Vivo para desempenhar as funções de Agência de Água do CBHSF. O Sr. Johann 86 

Gnadlinger defende o aumento dos recursos para o reuso de efluentes domésticos e chama 87 

a atenção para a importância das ações voltadas para o saneamento rural, que cabe em 88 

uma das ações que foi “oxigenada” pela alteração do PAP. Em seguida, o Sr. Mateus 89 

Carvalho apresenta o Siga São Francisco para os membros da CCR, focando, de maneira 90 

didática, no acesso e nas funções da plataforma, se colocando à disposição de todos para 91 

eventuais dúvidas. O Sr. Julianeli Tolentino ressalta que o Siga vem para preencher uma 92 

lacuna que estava em aberto há muito tempo. Nos assuntos gerais, o Sr. Francisco Ivan 93 

relata problemas ambientais na região de Sobradinho/BA provenientes da instalação de 94 

eólicas e atuação de mineradoras. O Sr. Almacks Luiz explica que existe uma Comissão 95 

de Acompanhamento do Empreendimento para os empreendimentos com riscos 96 

ambientais potenciais, que é uma condicionante do INEMA, e que o CBHSF pode 97 

acompanhar essas atividades por meio dessas Comissões. O Sr. Manoel Ailton e o Sr. 98 

João Pedro reforçam a importância de acompanhamento por parte dos Comitês. Sem mais 99 

assuntos a tratar, o Sr. Julianeli Tolentino encerra a reunião. 100 
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